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Kurzprotokoll 

über die Verhandlungen des Kantonsrats vom 3. Mai 2018 

 

 

1. Genehmigung der Traktandenliste 

2. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 29. März 2018 

3. Überweisung parlamentarischer Vorstösse und allfälliger Eingaben 

3.1. Interpellation der SP-Fraktion betreffend Teilrevision Planungs- und Baugesetz (PBG) - 

Teil 1: Neue Umsetzung des Raumplanungsgesetzes 

 KR: Überweisung an Regierungsrat. 

RR: Überweisung an Baudirektion. 

3.2. Interpellation der SP-Fraktion betreffend Nutzen / Schaden der «Schwarzen Liste» für 

Personen, welche ihre Krankenkassenprämien / -leistungen nicht bezahlen 

 KR: Überweisung an Regierungsrat. 

RR: Überweisung an Gesundheitsdirektion. 

3.3. Interpellation von Esther Haas betreffend den angeordneten Qualitätsabbau in den 

Fächern Sport, Musik, Bildnerisches- und Angewandtes Gestalten an den Kantonalen 

Mittel- und Berufsfachschulen 

 KR: Überweisung an Regierungsrat. 

RR: Überweisung an Direktion für Bildung und Kultur. 

 Mitbericht: Volkswirtschaftsdirektion. 

3.4. Interpellation von Rita Hofer und Anastas Odermatt betreffend BYOD-Strategie 

durchdenken 

 KR: Überweisung an Regierungsrat. 

RR: Überweisung an Direktion für Bildung und Kultur. 

3.5. Interpellation von Willi Vollenweider betreffend ausserordentliche Lagen: Wie stellen 

Kanton und Gemeinden im Kanton Zug den Schutz der Bevölkerung und der kritischen 

Infrastrukturen im Falle schweizweit erhöhter terroristischer Bedrohung und Aktionen 

über längere Zeit wirkungsvoll sicher 

 KR: Überweisung an Regierungsrat. 

RR: Überweisung an Sicherheitsdirektion. 

 Mitberichte: Volkswirtschaftsdirektion, Baudirektion, Gesundheitsdirektion.  

3.6. Interpellation von Moritz Schmid betreffend Fuss- und Radweg zwischen Walchwil 

(Rufibach) und Arth (Hünenbergweg) 

 KR: Überweisung an Regierungsrat. 

RR: Überweisung an Baudirektion. 

3.7. Interpellation von Susanne Giger, Jürg Messmer und Willi Vollenweider betreffend 

Verhinderung Fertigstellung der Fachmittelschule Zug an ihrem bewährten Standort – 

wieso wird die dafür vorgesehene Parzelle nun für den Bau eines Staatsarchiv -

Gebäudes zweckentfremdet und dadurch die Zukunft der Fachmittelschule an diesem 

Standort aufs Spiel gesetzt 

 KR: Überweisung an Regierungsrat. 

RR: Überweisung an Baudirektion. 

 Mitberichte: Direktion für Bildung und Kultur, Staatskanzlei. 
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3.8. Interpellation von Zari Dzaferi betreffend Schwimmunterricht und Lehrplan 21  

 KR: Überweisung an Regierungsrat. 

RR: Überweisung an Direktion für Bildung und Kultur. 

3.9. Interpellation der CVP-Fraktion betreffend Kosten und Entwicklungen im Straf- und 

Massnahmenvollzug 

 KR: Überweisung an Regierungsrat. 

RR: Überweisung an Sicherheitsdirektion. 

4. Kommissionsbestellungen 

4.1. Kantonsratsbeschluss betreffend Freigabe eines Objektkredits für das Projekt 

Sanierung Sihlbruggstrasse (KS P), Abschnitt Knoten Industrie-Knoten Blatt 

einschliesslich eines Radstreifens bergwärts, Gemeinde Neuheim 

 KR: Überweisung an Kommission für Tiefbau und Gewässer. 

4.2. Kantonsratsbeschluss betreffend Anpassung des kantonalen Richtplans (Kapitel V 6 

Busverkehr / Feinverteiler, u.a. auf Eigentrassee) 

 KR: Überweisung an Kommission für Raumplanung und Umwelt. 

4.3. Kantonsratsbeschluss betreffend Investitionsbeitrag und Bürgschaft für den neuen 

Hauptstützpunkt der Zugerland Verkehrsbetriebe AG und die damit verbundenen 

Landgeschäfte sowie betreffend Darlehen für die Finanzierung des Neubaus und 

Objektkredit für den Mieterausbau für den Rettungsdienst und die kantonale Verwaltung 

auf dem Areal An der Aa, Zug 

 KR: Überweisung an Kommission für Hochbau sowie an Kommission für den öf-

fentlichen Verkehr. 

4.4. Ersatzwahl in die engere Staatswirtschaftskommission 

 KR: Wahl von Pirmin Andermatt anstelle von Pirmin Frei sel. 

4.5. Ersatzwahl in die erweiterte Staatswirtschaftskommission 

 KR: Wahl von Patrick Iten anstelle von Pirmin Andermatt. 

4.6. Ersatzwahl in die Kommission für Tiefbau und Gewässer 

 KR: Wahl von Kurt Balmer anstelle von Pirmin Frei sel. 

4.7. Ersatzwahl in die Kommission betreffend Finanzen 2019 - Gesetzesänderungen 

 KR: Wahl von Thomas Meierhans anstelle von Silvia Thalmann. 

 KR: Wahl von Laura Dittli anstelle von Pirmin Andermatt. 

 KR: Wahl von Oliver Wandfluh anstelle von Thomas Werner. 

5. Motion der SVP-Fraktion betreffend transparente Zahlen zu den ausgesprochenen 

Landesverweisungen und vollzogenen Ausschaffungen im Kanton Zug 

 KR: Erheblicherklärung und als erledigt abgeschrieben. 

6. Motion der CVP-Fraktion betreffend Immobilienstrategie 

 KR: Erheblicherklärung und als erledigt abgeschrieben sowie Kenntnisnahme 

des Berichts. 

7. Interpellation der FDP-Fraktion betreffend kosteneffizientester Art einer medizinischen 

Behandlung 

 KR: Kenntnisnahme. 

8. Interpellation von Daniel Marti betreffend Wirkungsanalyse kantonaler 

Förderprogramme und deren Einfluss auf Globalbeiträge vom Bund 

 KR: Kenntnisnahme. 
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9. Interpellation der SVP-Fraktion betreffend Widerruf von Aufenthalts- und 

Niederlassungsbewilligungen ausländischer Sozialhilfeempfänger  

 KR: Kenntnisnahme. 

10. Zwei Geschäfte betreffend Kryptowährung, Bitcoin und Digital/Crypto Valley  

10.1. Interpellation von Karen Umbach und Philip C. Brunner betreffend Bitcoins  

 KR: Kenntnisnahme. 

10.2. Interpellation der Fraktion Alternative - die Grünen betreffend «Digital Valley» oder 

«Crypto Valley» – wie positioniert sich der Kanton Zug 

 KR: Kenntnisnahme. 

 

 

Regierungsratssitzung vom 8. Mai 2018. Kenntnisnahme. 

 

 

Kopien an: 

 Mitglieder des Regierungsrats 

 Generalsekretärinnen und Generalsekretäre 

 Mitglieder des Kantonsrats 

 Medienschaffende 

 Obergericht, Felix Ulrich 

 Verwaltungsgericht, Aldo Elsener 

 Sekretariat Stawiko, Marc Strasser 

 Finanzkontrolle, Walter Hunziker 

 Finanzverwaltung, Roger Wermuth 

 Gesundheitsdirektion, Aurel Köpfli 

 Sekretariate der Direktionen 

 Datenschutzbeauftragte, Claudia Mund 

 Staatskanzlei: Tobias Moser, Renée Spillmann Siegwart, Beat Dittli, Elisabeth Käppeli, 

Hildegard Steiner und Peter Giss 


